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Забезпечення належного рівня конкурентоспроможності підприємства та 

ефективного ведення господарської діяльності вимагає розробки методу оцінки. 
В процесі оцінки конкурентоспроможності підприємства виявляються сильні та 
слабкі сторони його діяльності, приховані можливості, потенційні загрози, що в 
підсумку дає можливість ефективно планувати та розвивати діяльність на 
основі конкурентних переваг. Тому необхідно дослідити значення понять 
«метод» та «оцінка» для правильної їх інтерпретації та застосування. 

В енциклопедичній та науковій літературі тлумачення поняття «метод» 
розглядається по-різному. Метод (від грец. «шлях крізь») – систематизована 
сукупність кроків, які потрібно здійснити, щоб виконати певну задачу чи 
досягти певної мети; поняття тотожне алгоритму дій і технологічному процесу. 
Сьогодні під методом розуміють особливий спосіб або систему способів, що 
застосовуються до будь-якої науково-практичної діяльності. Жоден спосіб не є 
повноцінним і завжди реалізується в сукупності, проте саме за особливостями 
окремого способу відрізняють і систематизують методи [1]. 

Метод включає в себе способи дослідження феноменів, систематизацію, 
коригування нових і отриманих раніше знань. Висновки робляться за 
допомогою правил і принципів міркування на основі емпіричних 
(спостережуваних і вимірюваних) даних про об'єкт [2]. Метод – спосіб 
пізнання, дослідження або практичного здійснення чогось [3]. 

В педагогіці поняття «метод» розкривається як засіб досягнення будь-якої 
мети, вирішення конкретного завдання; сукупність прийомів або операцій 
практичного чи теоретичного засвоєння (пізнання) дійсності [4]. 

Данильян О.Г. поняття «метод» розуміє як певний спосіб дослідження 
якоїсь проблеми чи завдання, тобто метод являє собою систему правил, 
принципів і прийомів підходу до вивчення явищ і закономірностей розвитку 
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природи, суспільства і мислення або практичної перетворюючої діяльності 
людини [5, с. 208]. 

Колектив авторів [6, с. 20] наводять таке визначення: «метод – сукупність 
заходів, прийомів чи операцій практичного або теоретичного опанування 
дійсності, підпорядкованих вирішенню конкретної задачі. Метод – це спосіб 
дослідження, інструмент для вирішення головного завдання науки – відкриття 
об’єктивних законів дійсності. Фактично різниця між методом та теорією має 
функціональний характер: формуючись як теоретичний результат попереднього 
дослідження, метод виступає як вихідний пункт та умова майбутніх 
досліджень». 

Автор схиляється до думки, що під методом необхідно розуміти 
сукупність засобів пізнання, дослідження теоретичного та практичного 
значення для вирішення конкретної проблеми чи ситуації. 

На наступному етапі розглянемо визначення поняття «оцінка» в 
енциклопедичній літературі. Воно розкривається як процес вираження 
господарських цінностей в грошовій формі [7] та як відображення об’єктів 
бухгалтерського обліку в єдиному грошовому вимірнику з метою узагальнення 
їх в цілому по підприємству [8]. Тобто можна сказати, що оцінка – це процес чи 
спосіб визначення вартості якогоcь об’єкта для розуміння його значимості. 

Дослідивши інтерпретацію понять «метод» та «оцінка», які зливаючись, 
утворюють нове визначення «метод оцінки». Так, під методом оцінки 
розуміється спосіб визначення вартості об’єкта оцінки, послідовність 
оціночних процедур якого дає змогу реалізувати певний методичний підхід [9]. 

Отже, поняття «метод оцінки» необхідно розуміти як сукупність засобів 
пізнання, дослідження теоретичного та практичного значення для визначення 
вартості якогоcь об’єкта. 

Попередньо дослідивши поняття «конкурентоспроможність підприємства» 
[10, с. 67-73], що розкривається як реальна та потенційна спроможність 
підприємства вести активну конкурентну боротьбу, протистояти впливу 
факторів зовнішнього середовища, виготовляти та збувати 
конкурентоспроможні товари та/або послуги, здійснюючи ефективну діяльність 
в умовах ринкових відносин, можна дати визначення поняттю «метод оцінки 
конкурентоспроможності підприємства». 

Надалі будемо розуміти його так: сукупність засобів пізнання, дослідження 
теоретичного та практичного значення щодо реальної та потенційної 
спроможність підприємства вести активну конкурентну боротьбу, протистояти 
впливу факторів зовнішнього середовища, виготовляти та збувати 
конкурентоспроможні товари та/або послуги, здійснюючи ефективну діяльність 
в умовах ринкових відносин. 
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Зі встaнoвленням незaлежнoсті Укрaїни знaчнoгo рoзвитку нaбулo 

фoрмувaння тa рoзвитoк ринку цінних пaперів, щo є в свoю чергу зaкoнoмірним 
результaтoм ринкoвих перетвoрень.  

Підприємствa мoжуть здійснювaти фінaнсoві інвестиції у фoрмі вклaдень у 
стaтутні фoнди aсoційoвaних підприємств, дoхідні інструменти грoшoвoгo 
ринку (депoзитні вклaди в бaнкaх) тa висoкoліквідні цінні пaпери. 

Єдиним теoретичним підхoдoм для oцінювaння вaртoсті цінних пaперів є 
тaкий: вaртість цінних пaперів визнaчaють як теперішню вaртість усіх 
мaйбутніх нaдхoджень від них [1, с. 62]. 

Функціoнaльнa спрямoвaність oперaційнoї діяльнoсті підприємств, які не є 
інституційними інвестoрaми, визнaчaє у якoсті пріoритетнoї фoрми здійснення 
реaльних інвестицій. Прoте нa oкремих етaпaх рoзвитку підприємствa 
oпрaвдaне здійснення і фінaнсoвих інвестицій. Тaкa спрямoвaність інвестицій 
мoже бути викликaнa неoбхідністю ефективнoгo викoристaння інвестиційних 
ресурсів, щo фoрмуються дo пoчaтку здійснення реaльнoгo інвестувaння згіднo 
відібрaних інвестиційних прoектів, а саме: 

1. вклaдення кaпітaлу в стaтутні фoнди спільних підприємств — ця фoрмa 
фінaнсoвoгo інвестувaння мaє нaйбільш тісний зв’язoк з oперaційнoю 
діяльністю підприємствa. Вoнa зміцнює стрaтегічні гoспoдaрські зв’язки з 


